

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

№ 1 мс Александр Синицын
№ 20 кмс Андрей Моисеев

ВРАТАРИ

№ 20 мс Александр Веденеев (1966)
№ 21 мс Эдуард Вормсбехер (1962)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 мс Иван Калинин (1960)	№ 2 мс Сергей Никитченко (1961)
№ 3 мс Александр Киприянов (1967)	№ 3 мс Андрей Филиппов (1965)
№ 5 мс Александр Зинкевич (1964)	№ 4 Владислав Дегальцев (1971)
№ 6 мс Юрий Зайцев (1963)	№ 5 мс Александр Майорин (1953)
№ 7 мс Игорь Гапанович (1967)	№ 7 мс Андрей Кузнецов (1962)
№ 8 мс Олег Батов (1965)	№ 8 кмс Валерий Панченко (1968)
№ 9 мс Сергей Фирсов (1960)	№ 9 мс Анатолий Волохин (1958)
№ 11 мс Дмитрий Силинский (1962)	№ 10 мс Дмитрий Чуркин (1971)
№ 12 мс Анатолий Илясов (1961)	№ 11 мс Алексей Разуваев (1961)
№ 13 мс Николай Ярович (1968)	№ 12 мемк Вячеслав Горчаков (1958)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)	№ 13 мс Александр Лопатин (1966)
№ 15 Андрей Стук (1971)	№ 14 Игорь Казарин (1972)
№ 16 кмс Эдуард Трифонов (1966)	№ 15 мс Дмитрий Копнин (1969)
№ 17 кмс Дмитрий Вяленко (1966)	№ 16 мс Алексей Попов (1966)
№ 18 Сергей Старосветский (1971)	№ 18 мс Андрей Федосеев (1965)
№ 19 мс Александр Романюк (1964)	№ 19 мс Михаил Юрьев (1967)
№ 21 Алексей Белов (1971)	№ 22 мс Борис Целищев (1964)
№ 24 Валерий Проурзин (1973)	№ 25 Евгений Калистратов (1971)

Капитан команды — А. ФЕДОСЕЕВ.

Главный тренер — мастер спорта СССР
Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ

Тренер — мастер спорта СССР

Вячеслав Николаевич ИЕВЛЕВ

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиотрансляции стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ

Главный судья: Евгений МАСЛОВСКИЙ — международная категория (г. Красногорск Московской области), помощники: Валентин ХАРДИН — всесоюзная категория (Свердловск) и Сергей МИСЮКОВ — республиканская категория (Свердловская область).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча в пользу
Мячи забили у «Водника»

.....
у «Сибсельмаша»

Следующая встреча на нашем стадионе состоится

25 февраля 1990 года

«ВОДНИК» (Архангельск) — «ЮНОСТЬ» (Омск)

Начало в 12 часов.

Авторы-составители: Виктор и Юрий АНТУФЬЕВЫ.

Цена 10 коп.

Соломб. тип. Тираж 3000 Заказ 378 13 2 90.

Высшая лига

Хоккей



22
февраля
1990 года

«ВОДНИК» — «СИБСЕЛЬМАШ»
(Архангельск) (Новосибирск)

Начало в 19 часов

стадион
«ТРУД»

Представляем гостей

«СИБСЕЛЬМАШ» (Новосибирск)

В 1951 году была создана команда под названием «Сибсельмаш», представлявшая новосибирский завод сельскохозяйственного машиностроения. В 1959 году молодой коллектив включили в число участников первенства СССР в высшей лиге. На первом этапе розыгрыша новосибирцы в своей группе заняли третье место, пропустив вперед известные команды ЦСК МО (Москва) и СКИФ (Алма-Ата), которые и вышли в финальную часть турнира. В одной из подгрупп «утешительного» турнира «Сибсельмаш» занял первое место и встретился с победителем другого «утешительного» турнира — архангельским «Водником». В матчах за 9—10 места наши земляки дважды переиграли сибиряков — 2:1 и 4:2.

В следующем сезоне новосибирцы неудачно провели игры предварительного этапа и, заняв 8-е место, покинули на два года лигу сильнейших.

Возвращение состоялось в сезоне 1962—1963 гг., но не надолго. Еще трижды пробивался «Сибсельмаш» в высшую лигу — в 1978 и 1987 годах на один и в 1980 — на три сезона.

Самой удачной оказалась последняя попытка, сделанная в 1988 году. Новички обычно не ставят перед собой сверхзадач, стремясь в основном закрепиться в классе сильнейших. Сибиряки же своей смелой, азартной и довольно грамотной игрой удивили не только болельщиков, но и заставили специалистов серьезно считаться с ними в борьбе за призовые места. Достаточно сказать, что дебютантам не хватило всего одного очка до бронзовых медалей.

За девять сезонов выступлений в высшей лиге «Сибсельмаш» провел 184 матча. Команда одержала 46 побед, 16 встреч свела вничью и 122 — проиграла. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 466:802.

Самую крупную победу новосибирцы одержали в сезоне 1977—1978 гг. над омской «Юностью» — 8:1, а самое крупное поражение потерпели в том же сезоне от свердловских армейцев — 2:18.

Наибольшее количество матчей чемпионата страны в высшей лиге за команду сыграл А. Майорин — 147. Лучший бомбардир — С. Корешников — 82 мяча. Рекордсмены за один сезон — В. Журавлев (1978 г.) и С. Корешников (1981 г.) — по 29 мячей.

АРХАНГЕЛЬСК—НОВОСИБИРСК (к истории соперничества)

1959 год	— 2:1	4:2	1981—1982 гг.	— 1:3	5:1
1979—1980 гг.	— 2:1	3:8	1988—1989 гг.	— 3:5	8:3
1980—1981 гг.	— 4:3	1:2	1989—1990 г.	— 3:5	

Начиная с 1959 года, соперники провели между собой 11 матчей в рамках чемпионатов страны в высшей лиге. «Водник» одержал 6 побед, на счету «Сибсельмаша» 5 выигрышей. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 36:34 в пользу северян.

КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Четвертое место «Сибсельмаша» в минувшем сезоне всесило уверенность в игроков и болельщиков команды. Достаточно упомянуть о более чем убедительной победе над столичными динамовцами — 6:0, ничейных результатах в матчах с призерами: «Енисеем» — 1:1, армейцами Хабаровска и «Зорким» — 3:3. По итогам чемпионата вратарь новосибирцев А. Веденеев был включен в список 22-х лучших игроков сезона.

Седьмой сезон подряд команду новосибирцев возглавляет известный в прошлом бомбардир «Кузбасса» и «Сибсельмаша» В. Н. Журавлев. Главная его заслуга заключается в том, что он поставил хоккей с мячом в городе на прочную основу, уделив серьезнейшее внимание развитию детского и юношеского хоккея. Постепенно местные ребята один за другим стали влияться в коллектив мастеров.

С настроением и далеко идущими планами начали подготовку к нынешнему чемпионату сибиряки. Состав команды почти не изменился. Выбыли только двое: ветеран А. Спиридонов перешел в «Шахтер» (Ленинск-Кузнецкий), а молодой Ю. Никульшин вернулся в кемеровский «Кузбасс».

Однако первые матчи сезона принесли и первые огорчения. Поражения в домашних встречах от «Саян» и «Зоркого» надолго выбили команду из равновесия, затем последовал разгром в Сыктывкаре. Неровные выступления подопечных при-

несли немало забот тренеру В. Н. Журавлеву. Кажется, на втором этапе «Сибсельмаш» вновь обрел боевой характер. Подтверждением сказанному является убедительная победа над лидером чемпионата — армейцами Свердловска со счетом 5:1.

Сегодняшняя встреча обещает быть трудной и напряженной. Отступать «Воднику» уже некуда, так что только победа может вернуть уверенность как игрокам, так и болельщикам команды.

ТУРНИР «СОВЕТСКОЙ РОССИИ»

Десятый международный турнир на приз газеты «Советская Россия» проходил с 26 по 31 января 1990 года в Новосибирске. Предыдущие соревнования проходили в Ульяновске (1972 г.), Архангельске (1974 г.), Хабаровске (1976 г.), Кемерове (1978 и 1984 гг.), Сыктывкаре (1980 и 1982 гг.), Иркутске (1986 г.), Абакане (1988).

Во всех предыдущих соревнованиях, кроме Архангельска, побеждала сборная СССР. Нынче советские хоккеисты, проиграв всего один матч, заняли только третье место. Таковы издержки новой формулы, в результате которой в полуфинале по воле «слепого» жребия встретились сильнейшие сборные — СССР и Швеции. Уступив в этой встрече, наша команда смогла бороться только за бронзовые медали. Примечательным фактом явилось участие в столь представительных соревнованиях сборной Венгрии, вступившей в ИБФ только в 1989 году.

Таблица первого этапа турнира:

Команды	1	2	3	4	5	Мачи	Очки
1 СССР		3:1	2:1	2:0	9:1	16:3	8
2 Финляндия	1:3		1:0	6:1	9:1	17:5	6
3 Швеция	1:2	0:1		3:0	10:1	14:4	4
4 Норвегия	0:2	1:6	0:3		11:1	12:12	2
5 Венгрия	1:9	1:9	1:10	1:11		4:39	0

Первый полуфинал: СССР—Швеция — 3:4.

Второй полуфинал: Норвегия—Финляндия — 1:6.

Матч за 3-е место: СССР—Норвегия — 12:1.

Финальная игра: Швеция—Финляндия — 4:2.

Лучшие игроки турнира: вратарь — И. Саастамойнен (Финляндия), защитник — С. Ионссон (Швеция), полузащитник — П. Фоссхаг (Швеция), нападающий — А. Цыганов (СССР). Лучший игрок — У. Юханссон (Швеция). Лучшие бомбардиры — П. Юханссон (Швеция) и А. Ямцов (СССР) — по 6 мячей.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ИМЕНИННИКУ

Сегодня нападающему архангельского «Водника» Олегу Батову исполнилось 25 лет.

Хоккеем с мячом начал заниматься в 1976 году у молодого тренера А. А. Сидорова. В команде мастеров «Водника» дебютировал в 1982 году. Затем в 1983—1985 гг. играл в новодвинской «Двине», а в 1986—1987 гг. — в северодвинском «Севере». В высшей лиге (по данным на начало сезона) провел 46 матчей и забил 7 мячей. Мастер спорта СССР. Студент 2 курса Архангельского педагогического института.

Болельщики и товарищи по команде поздравляют Олега с днем рождения и желают ему смелой, азартной игры, постоянной нацеленности на ворота соперников.